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STV Tapépva 6

KaAnomépa - mapayyEAvw/mapdyyetAa - T0 OPEXTIKO - TO VTOAUAOAKL
TO PUQL - 0 MAOTOUPUAG - 0 TaPAUAdc - To TatlikL - n uepida - oepBipw/
O€pPLoa - TO YIOUBETOL - 0 poUpVOC - O KLUAG - TO apVAKL - TO QPLKAOCE
n towmoupa - 1o KdpBouvo - Ta XopTa

rkapoow — KaAnomnépa oag. MNéoa dtoua eloTe ;

Méroos  — T€oogPQ, va pag dWoeTe £va KaAS TpamnédL.
rkapoov — To TpanélL ekel. KabloTe KaL €pxoual.
Métoos  — AuTA N TaBEPVA €XEL KAAOUG HECEDEG.
rkapoove. — EvtdEel ; Opiote 0 katdAoyog.

Méroos  — TL Ba mapayyeiloupe naldla ;

‘EMn - — Aowmdv, eyw npoTeivw va ndpouue yla

OPEXTLKO : VTOANADAKLA HE PUCL, TCATCIKL,
TMAOTOUPUA, TAPAuUd, TUPOTILTAKLA, X TATOOAKL.
Mkaposw — TL Ba meite ;

Novrag  — OUC0 UE TA OPEXTLKA KAL PETOLVA UE TO PaAyNTO.

Mkapoov. — TL 6a 0ag oepBipw ;

Métooc — @EAW pla pepida ylouBetol. Eol MNewpyia ;
"EAAn, dwoe Tov KatdAoyo otn Newpyia.

lewoyia — EY® 060 mdpw pakapovia pe Kud.

‘EMn — Mia peplda apvakL ppLkaceE.

Novrag  — EXete PapL pEOKO ;

rkapoovi — BERaLa, TG wpag.

Novrac  — Mua ToLnmoupa ota kdppouva e xépTta.

Méroos  — KaAr 6pe&n.

‘EMn = AvTg, 0NV UYELA HAG.
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NG WPAG = PPECKOG

S 5TV UYEL LAC = VELD HAC

Répondre aux questions :

T €xel autn n TaBépva ;

Eoeic, mnyaivete 0 EAANVIKEC TABEPVEC ;

Tt npoteivet n "EAAn ;

Tt 6a napayyeidouv o lNétpoc, n MNewpyia, o Novtag ;
Ti elval TO YIOUBETOL ;

Eoelc, 1L mtapayyEAveTe 0 EAANVIKO €0TLATOPLO ;

TiL A€eL TO YKapoOvL yiLa 1o Ydpt ;

TiL Aue 6tav nivouue ;

Les noms masculins en Gg (accentué)

= Tielval o maoToupuds ; - Qg

= To xpdua Tou Tapaud eivat poc. -a

= ©¢€AeTe Aiyo MACTOUPHA ; -a

= [ou eival oL VTOAUGBES ; - Adeg
= H odAToa Twv VIOAHAdWV eivat voéoTLun. - adwv
E AWNOTE You pia pepida vTioAuades. - adeg

Remarque : les masculins en a§ accentués sur la
derniére syllabe ont une syllabe supplémentaire au

pluriel.
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Compléter la terminaison des masculins en ag :

2a¢ ap€oeL 0 MAOCTOUPU..... ; - OL "EAAnvec tpwve
MTAOTOUPU.... . - OEAw EEL VTOAU........ . -~ AUTOG 0 KUPLOG TPWEL
Jakapovia UE Kiy..... . - To xpwua tou Tapay..... eivar pol.

L'aoriste des verbes en W (non accentué)

La terminaison de l'aoriste de la plupart des verbes
en W non accentué esten oA - &a - Ya ; certains, dont le
radical au présent se termine par Vv - AV - p - pV, prennent
la terminaison - Q.

\% -a
Av - A avec changement du radical en€L
P -a
pv - A avec perteduv
npoteivw npdteLva
apayyYEAVW napdyyelna
l::> OTEAVW €oTelAa
oepBipw o€pBLpa
PEPVW cpepa

Mettre a I'aoriste :

To ykapoovt (oepBipw) TOov KUpLo. - Tt (mapayyEAvw),
XTamodL n Yapt ; - Mou (npoteivw) va ndpw uita pepida
YlouBeToL. - Tt oag (ogpBipw) TO YKApoovL ;| - XTEG, OTNV
TaBepva, (mapayyEAvw) 6AoL To (dLo paynTto. - To ykapoovi
o€ uou (p€pvw) TOoV KATAAoyo.
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Le complément d'objet indirect et d'attribution

Le complement d'objet indirect répond aux questions "de
quoi ? - avec quoi ? - pour quoi ?"

Formation avec une préposition : H€ - yLa + accusatif
Evyw, npotelvw va ndpouue yLa opeXTLKO VTOAUADOAKLA.
©a movpe oUl0 HE TA OPEXTLKA.

Le complément d'attribution répond a la question "a qui ? "

Formation avec la préposition : 6€ + accusatif (plus rare-
ment avec le genitif, sans préposition)
"EAAn, dwoe tov katdAoyo otn MNewpyia.

Mettre le complément d'objet indirect ou d'attribution avec
les prépositions correspondantes :

lMnyaivouv o'auth Tnv TaB€pva (oL uel€dec) tng. - AwoTe
&va KaAd tpanéll (téooegpa droua). - Tt mpoteivete (TO
OPEXTLKO) ; - Oa mw petoiva (To ¢ayntod). - AwoTe TO
Aoyaptaouod (o kupLog). - Iati dée Ague (To ykapoovt) va
Hac ¢gpet vepod ; - To oulo mivetal (Ta mayakia).
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Exercices Lecons 5 & 6

1. Répondre aux questions :

TiL onmoudalel o yLoG Tou NOUKA ;

2¢& moLo udbnua n képn tou Mdkn duokoAsueTal ;
Eoeic, éxete matdlad, Tt onmoudalouyv ;

[16oec yAwooeg E€peTe ;

lMota gival n o anapaltn™n yAwooa ;

TL elval TO PPOVTLOTHPLO ;

2. Mettre a l'aoriste les verbes entre parenthéses :

®eT0C, Ta oxoAela (apxilw) oTic 10 ZenteuBpiou. - O yLog
you (mnyaivw) oto gpovTLoThHpLo. - Fati dev Tov (Ypdow)
oTO ¢povTioThpLo ; - Aev (dLaBdlw) TO uabnuad tou. - Ta
nmatdLd oou (ueyaAwvw) KLOAacg ! - Aev (mnyaivw) oTo AUKELO. -
H K6pn Tou (TeAeLwvw) PETOC TO YUUVAODLO.

3. Utiliser I'adjectif interrogatif n66og-n-o ou I'adverbe néoo :

............ Td&elg €xel TO ONUOTIKO OXOAE(D | - .vveneanee.

XPOVWV ELOTE | = e KaLPO OTMOUOALETE | = eevevnnne.
douAeLd gxouue onuepa ! - ................. HaBNTEG ExeL QUTH N
TAEN ; = i wpa KAvelc yLa va mac oTo
POOVTIOTAPLO | = v OUOKOAO glval To udbnua Twv
ayyAtkwv !
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4. Traduire :

Mon fils étudie l'informatique a Il'université. - Dimitri est
un bon éleve ; il aime beaucoup les livres. - Ma fille a des
difficultés en anglais et elle doit prendre des cours de
soutien scolaire. - Les langues étrangéres sont indispensa-
bles aujourd'hui. - Lorsqu'il terminera [l'université, il ira
travailler.

5. Mettre au futur momentané ou continu :

O Anuntpdkng (mnyaivw) otnv mEUNTN ONUOTIKOU. - Tou
Xpovou, (dtaBalw) nepLoocotepo. - MoTe (Ypdow) TNV KOPN
oouU 0TO ¢povTLoThpPLO ; - OTE 0 YLOG OOU (TEAELWVW) TO
AUketo ; - O yLog tou NAoukd (douAelw) otnv tpdmnela. - Ol
YAWOOEG (eival) mavta anapaitnTeg.

6. Répondre aux questions :

TL A€eL T0 YKapoovL otov lNETPO ;

TL opexTIKA OLAAEYOUV ;

Eoelc, mnyaivete o eAAnVIKA TaBEpva ;

TiL mapayy&EAveTe ;

[Moto paynto nmpoTIudTE ;

206 apEaeL va mnyaiveTe UovoG/n N UE mMapéa;
TL nivete ;

7. Mettre les pronoms personnels complément :

Awoe ....... TOV KatdAoyo o€ napakaAw lNetpo. - lati dev
........ Aec TL elval To yLouBETol ; - Autn tnv TaBEpva, dAotl
........ E€pouv. - OEPTE ........ TOV KATAAOYO, MAPAKAAW . - Ti
6a........ oepPipetc Tou Novrta ; - Aev pbe akdua va ..........

PEPEL TOV KaTAAoyo.
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8. Mettre les terminaisons des masculins en ag :

Tou apgoeL 0 MaoToUPU...... . - AWOTE TOU MACTOUPU...... .-
léoouc vToAudod...... BgAelc ; - O avrp...... UOU TPWEL MOAU
TOV MAOTOUPU...... . - Kdbe unv...... nmyaivw otnv TaB€pva. -

¢ TpWTE TOV KLU. ... ;

9. Mettre a I'aoriste :

lati d¢ ue (ogpBipw) auéowc ; - Aev (mapayyEAvw) akoua ! -
lMote (o1éAvw) autn v Kdpta ; - Nouilw nw¢ O uou
(npoteivw) va ndue otnv TaBpva. - MNETpo, 1L (MapayysAvw)
XTEC OTO £0TLATOPLO ; - TO YKQPOOVL Uac (oepPBipw) YdpLa
NG WPAg.

10. Traduire :

Je vais souvent a cette taverne grecque car on sert des plats
trés savoureux. - Le poisson n'est pas trés cher et il est tou-
jours trés frais. - Donnez-nous le menu, s'il vous plait. - Que
voulez-vous boire avec les entrées ? - Moi, je veux de l'ouzo
avec de l'eau et des glagons. - Avez-vous des pates avec de
la viande hachée ? - Je préfére de I'agneau cuit au four.
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Arakomég V4

Ta XpLotouyevva - To Bouvo - ToeAaivoual/TpeAdOnKa - suéva - To XLovi -
ToaBdw/w/TPdBnéa - moubevd - vwpiTePA - UAKPLVOG--0 - TO MapoV - n
nmoiva

Miatoc  — [ela oou AaBid, L véa ;

Aapis —"0OAa kKaA@, MiATo, 6a ndw Ta XpLotolyevva
va KAvw OKL.

MiATog  — 20U apEOEL TMOAU TO Bouvo.

AaBid — Nat, TpeAaivoualr. "Exw kpathoel KLOAQG pLa
Bdooudda oe Eevodoxeio otov NMapvacaod.

MiAtos  — Elxa mdel To Kahokaipl mpLv mEvTe xpovia

otav fuouv eoLTNTAG. EY®, duwg MPOTLUW TN
(€01, TOV NALO, TN B6dAacoa.

AaBid — Kal epéva pou apeoel n 6GAacoa, aAAd to
XELLWVA, TO XLOVL pe TpaBdel mepLocdTEPO.

Eou, Ba nag moubeva ;

MiAtos  — To KaAokaipL Twpa, dev €Xw dLAKOTEC vwpiTePQ.
Aéw va KAvw €va PakpLvo Tagldl ot Mnaydaueg.

AaBid — MnpdBo MiAto ! Mdco kapd Ba peivelg ;

MiAtos  — Mua Booudda pévo aAAd oe Eevodoxeio mpwng

katnyopiag, ue moiva kat KApatiopd. MNMpog to
napov npEneL va dOUAEYOUE.
AaBid — Ta Aépe, yela oou.

“emge  TO TMAPEAOOV - TO TIAPOV - TO UEAAOV
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g Répondre aux questions :

[16te Ba nael va kdvet okt 0 AaBid ;
lMou Ba kavel oKl ;

1600 KaLpd Ba ueivel ;

[éte miye o MiAtog otov lNapvaooo ;
206 ap€oel To Bouvo, TO XLOVL ;

Ti A€et va kdvel o MiATog ;

"Exete kKdvel pakptvo ta&iol ;

Le passé-composé et le plus-que-parfait des

verbes en w et W (accentué)

Le passé-composé exprime une action ayant eu lieu dans le
passé. Le résultat de l'action est effective au moment présent.

Il est formé avec l'auxiliaire €XW au présent + le verbe
dont le radical est a l'aoriste + la terminaison €L a toutes
les personnes.

‘Exw ta&déPel oe OAn tnv EAAGDQ.

"Exoupe KpatnoetL pLa Booudda o Eva Eevodoxeio.

Le plus-que-parfait, qui exprime une action passée
antérieure a un autre fait passé, est formé comme le passé-
compose.

L'auxiliaire avoir est a l'imparfait : eLxa
Eixa nmaeL 1o kaAokaipt, npLv néEvte xpovia, 6tav uUouv
PoLTNTAG.

Eixa kpatioet £va dwudtio oto Eevodoxeio aAAd dev
undépeoa va naw.
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Mettre au passé-composé et/ou au plus-que-parfait :

lote (nnyaivw) otov lNapvacod ; - 2e noto Eevodoxeio
(UEvw) OTav noouv QoLTNTAG ; - Aev (KAvw) MOTE UakpLvad
taéidla. - Na va ndw oti¢ Mnaxdueg, (douAelw) moAdU. -
Tou (npoteivw) va naue puali oto Bouvd aAAd autdc dev
UTOPOUCE.

Les adjectifsenog-n-oetog-a-o
S'accordent en genre et en nombre et se déclinent.

®E€T0C, 0 XELHWVAC elval KaAOG.
Mével o'éva Eevodoxelo mpwTng Katnyopiag.
"Ekava éva pakplve tagiol.

O AaBid eival wpaiog.
H nuoiva elval wpaia.
O Mapvaoodcg eivar wpaio Bouvo.

Remarque : les adjectifs dont le radical se termine par
une voyelle font le féminin en a
Ex. : wpaioc - wpaia

KaLvoupLog - katvoupla

Compléter la terminaison des adjectifs :

"Htav kaA...... oL OLaKOMEG OOU ; - 2& MOLO MUEYAA......
Eevodoxeio Euetvec ; - O kalpog dev ntav kaBoAou ZeoT...... -
Eixa kdvel €va wpai...... Ta&idL 0'€va pakplv...... vnoi, noLv
Tola xpovia. - Auto 1o &evodoxelo elval ULKp...... .-
lepdoate KaA...... XpLotouyevva;
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NMou kavoupe 8
XpLotouyevva,;

OKEPTOUAL/OKEPTNKA - N [NpwTOXPOVLA - TO PEBEYLOV - YIOPpTAlWw/YLOpTACA
TO KEVTPO - KOBw/Ekoya - n BaotAdnita - Ta aviyia - 1o lNdoxa - Ynvw/
&ynoa -n oouBAa - eEoxik6G-1-0 - anopacilw/anopdoroa we - n yaAomouAa

n mapauovr} - CUUPWVW/ouUPWVNoa

stdong — MawdLd, pETOG KAvouue XpLotolyevva otnv
Képkupa ;
®ome  — ZKEPTNKA va ndue ekdpour otn Pédo va

nepdooupe ekel TLG YLIOPTEG.
Euyevia — Ey®, 216N dev unopw yLati Ba eipal ye v
OLKOYEVELA JOU.

staong — Kat v MNpwTtoxpovid, dev KAveLG peBEYLOV ;

Euyevia — I'la 10 peReyLov g NMpwTtoxpovids ipat
eAelBbepn.

oome  — TLAETE QvTL yLa TNV €KdPOUN va YLOPTACOUUE
TOV KALvoUpLo XpOvo 0€ Kavéva KEVTPO ;

‘Orva — KaAUtepa €10l yiati Ta Ta&idla 1o Xelpwva
O€ Jou TOAU apEoouv.

Aiva — Evyw dev unopw yrati 6a kOYouue

BaotAdTLTA OTO OMLTL HOU KaL Ta aviyia pou
nepLluévouy ta dwpa tou “AL-BaciAn.
HAlag — Tote aprjvoupe tnv ekdpoun yLa to MNaoyxa.

Evyw, mpoteivw va Yriooupe 1o apvi otn couBAa

O0TO £EO0XLKO HOU.
staong — Q¢ 16T1E HAlO... Aonoév TL anogacicaTe ;
oome  — Ta XpLotouyevva Ba ¢aue tn yaAomoUuAa 0To

OMi{TL HaG KaL TNV mapapovn G NpwTtoxpovidg

0a YAEVTHOOUUE O€ KEVTPO. ZUUPWVELTE ;
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